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Budapest, október 5, d. e. 8'30. 
(Saját tudósítónk telefonjelentése) F e- 
jérváry báró kihallgatásán döntés, 
nem történt, rv király még mindig 
vonakodik hozzájárulását adni Fejér- 
váry terveihez. Fejérváry báró; 
megcáfolta, hogy az ő audienciáján 
Ooluchovsky gróf külügyminister 
is jelen volt.

Ä válság.
Temesvár, okt. B.

A tegnapelőtt! nap eseményei után Bécs- 
ben azonnal megváltozott a hangulat és a 
Pestre készülő minisztereket az utolsó pilla­
natban visszatartották. Mindazon bizonyos a 
Fejérváry-kormány reakiiváltatása három uj 
miniszterrel. A királynak ez az elhatározása 
kétségen kívülivé teszi, hogy a Burg eltökélt 
arra, hogy a maga akaratát házfeloszlatással 
és uj választassa! is keresztül viszi. De az uj 
disszidensekkel most már mintegy kétszáz­
nyolcvan ember áll az alkotmányvédelem 
táborában —- és igy minden a nemzet meg­
rontására irányuló kísérlet hajótörést fog 
szenvedni.

A többségi pártokat az öntudatos nyu­
galom és higgadtság jellemzi.

Tegnap újból összegyűltek a vezérek és 
megbeszélték a képviselőház összeillésekor kö­
vetendő eljárásukat.

Az újabb eseményekről a következő tu 
dósitasaink számolnak be:

Fejérváry a királynál.

Fejérváry Géza báró miniszterelnök 
délelőtt 10 órakor megjelent a kabinetirodában 
s 11 óráig maradt ott, azután visszatért aj 
magyar palotába. Reggel 9 órakor Kristóffy I 
József és Lányi Bertalan miniszterek vissza 
utaztak Budapestre.

A miniszterelnök délután 1 órakor kihall-j 
gatásra ment ö felségéhez. Magával vitte a 
választói reformról szóló elaboratumot, amelyen 
tegnap óta a király kívánsága szerint a mi­
niszterek megtették a módosításokat. Fejérváry 
báró a mai audiencián e javaslat jóváhagyása j 
ás egyidejűleg részletes programmtervének 
egyéb előterjesztései érdekében járult ö fel- | 
sége elé.

Kristóffy és Lányi visszaérkeztek.

A félhivatalos M. T. Irodának jelentik 
Bécsböl: Kristóffy és Lányi miniszterek 
tegnap reggel 9 órakor visszautaztak Buda­
pestre.

Goluchowski is a királynál volt.

Ö felsége délután egy órakor fogadta 
Fejérváry Géza báró miniszterelnököt. A 
tanácskozáson Goluchowski gróf külügy­
miniszter is részt vett.

Az uj uissziíiensek.

Több lap azt Írja. hogy az uj disszidensek 
a mai naptól fogva képviseletet delegálnak a 
szövetkezett ellenzék vezérlő-bizottságába. Ez 
nem fele! meg a valóságnak, mert az uj disz- 
szidensek nem léptek be a koalícióba, hanem 
a szeptember 23-iki események miatt egysze­
rűen csak kooperálnak a koalícióval. Ennyi és 
nem több fejeződik ki Nagy Ferencnek tegnap 
az együttes értekezleten mondott beszédében 
is. Az természetes azonban, hogy a koalíció 
vezérlöbizottsága az október 10-iki képviselő­
házi ülésre vonatkozó javaslatát tudatni fogja 
az ui disszidensekkel hozzájárulás okából.

A borvát képviselők tanácskozása.
Fiúméból jelentik: A horvát képviselők 

tegnap délután öt órakor újra összeültek ta­
nácskozásra, amely éjjeli tizenegy óráig tartott. 
Hosszas vita után elfogádtak egy határozati 
javaslatot, amelyben kiemelik, hogy rokon- 
szenvvel üdvözlik a magyar államnak a teljes 
függetlenségre irányuló küzdelmét és a horvát 
nemzet kötelességének tekinti, hogy együttesen 
harcoljon a magyar nemzettel minden állami 
jog eléréséért és a szabadság kivívásáért, a 
melyek mind a két nemzet javára szolgálnak 
és ezzel állandó alapot teremtenek a két nem­
zet együttes működésére.

Zágrábéi jelentik : Az 1 ;ságok elhamar­
kodottnak mondják azt a föltevést, hogy a 
fiumei horvát-dalmát gyülekezet a magyar 
koalíció mellett nyilatkozott.

Fehérváry — képviselőjelölt.
A főváros második kerületében uj vá­

lasztás lesz, mivel Nyíri Sándor volt hon­
védelmi miniszter kénytelen volt a veszte­
getés és erőszak árán szerzett mandátumról 
lemondani. Az ujpart jelöltjeként dr. Lendl 
Adolf akar fellépni, pártonkivüli programmal 
pedig báró Fejérváry Géza miniszterelnök 
óhajt kísérletezni.

A vezérlő bizottság ülése.
A szövetkezett ellenzék vezérlő bizottsága 

tegnap délután értekezletet tartott. Jelen vol­
tak: Kossuth Ferenc, A p p o n y i Albert gróf, 
Bánffy Dezső báró, Darányi Ignác dr., 
Tóth János dr., Thaly Kálmán dr., Sághy; 
Gyula dr., Zichy Jenő gróf, Zichy Aladár; 
gróf, Ba tty h án y Tivadar gróf, Hadik János 
gróf, Kaas Ivor báró, Ugrón Gábor és Po- 
! ó n y i Géza.

Hivatalos jelentést az értekezletről nem 
adtak ki. Kiszivárgott annyi, hogy a gyűlésen 
főként a kormány vád alá helyezéséről szóló 
indítványt tárgyalták. Október 10-én a ház j 
örökös elnapolásai ellen tiltakozó határozati 
javaslat benyújtására Andrássy Gyula grófot 
kérték fel.

Temesvár, okt. 5.
Belépés a függetlenségi pártba. Rüttei 

Károly dr. és Láng Béla dr. temesvári ügy­
védek beléptek a Temesvári Függetlenségi és 
48-as Pártba.

— A temesvári tiltakozó gyűlés. A Dél­
vidéki és temesvári függetlenségi és 48-as 
pártok választmányai az október hó 8-iki til­
takozó gyűlés részleteinek megállapítása vé­
gett a mai napon tartandó ülésén a Délma­
gyarországi szociáldemokrata párt temesvári 
vezetősége részéről egy küldöttség fog meg­
jelenni, hogy a vasárnapi népgyülésen való

együttes közreműködés módozatait megbe­
széljék.

Aggódó főügyész. Szeged városának az 
alkotmány védelmében hozott határozatát 
Ivánkovics Sándor városi tiszti főügyész 
megf ,‘iebbezte. Eltekintve attól, hogy maga a 
tett is méltó felháborodást keltett, a felebbezés 
oly hangon van megírva, a mely nyugodtan 
arra enged következtetni, hogy az ügyész ur 
nem méltó arra a helyre, a melyet betölt.

Ugrón Gábor mandátuma. Ugrón Gábor
vétkes bukás címén a törvényszék nagyobb 
pénzbüntetésre Ítélte el. Ez alkalomból bizo­
nyos kárörömmel hirdették, hogy Ugrón Gá­
bor — ha az Ítélet jogerős marad — nem 
lehet többé képviselő. Ez a felfogás egészen 
téves. Az 1874: 33. t.-c. (választási törvény) 
13. szakasza, második bekezdésében a »ha­
mis bukást« jelzi olyan deliktumnak, amely­
hez jog érvényesen elmarasztalt egyén, képvi­
selővé nem lehet. Ámde Ugrón nem »hamis 

j bukásér!« aminek a jelenlegi büntetö-törvény- 
könyvben a «csalárd bukás« felel meg, ha- 

j nem »vétkes bukás« címén marasztalták és 
politikai jogainak felfüggesztését mellőzték.

A vétkes bukást az különbözteti meg a 
csalárd bukástól, hogy a vétkes bukásnál hi­
ányzik a hitelezők megkárosításra irányuló 

I szándék. Épen ezért a vétkes bukást nem is 
I lehet nyereség vágyból származó deliktumnak 
tekinteni. Ez merőben formai deliktum, mely 

' bizonyos törvény által előirt cselekmények 
elmulasztásából áll. A vétkes bukást helyes 

: felfogás mellett nem lehet meggyalázó jelle- 
| giinek tekinteni. Ugront tehát ez az Ítélet, ha 
j ugyan jogerőssé válik, nem gátolhatja abban, 
hogy a politikai pályán továbbra is tényező 

1 maradjon.

Uj pénzintézet Temesvárott.
A Közgazdasági Bank Részv.-Társaság

tegnap tartóba alakuló közgyűlését, [melyen 
Rosenthal Mór dr. elnökölt. Az alakuló közgyű­
lésen negyven részvényes, akik 690 részvényt 
képviseltek. A megalakulás kimondása után, 
felolvastattak az alapszabályok, melyeket egy­
hangúlag elfogadtak. Ezután a választásokat 
ejtették meg, melyek egyhangú eredménye a 
következő: Igazgatóság: Benda Károly, Adein 
Jenő, Kossák József, Lindenfeld Jenő, Nägele 
Antal, Rosenthal Mór dr., Steingassner Ferenc, 
Taussig Ármin, Weiss Ferenc, Temesvár, Raich! 
István Orsóvá. Feiügye/öbizottság: Christian 
Mátyás, Kaufmann Ede, Weiss Samu, Temesvár, 
Salgó Gyula Budapest, Gara Dávid dr., Ujmol- 
dova. Választmány: Bonn Károly, Csendes 
Ignác, Dudin Dávid, Deutsch R. Rezső, Ecker 
József ifj., Emanuel Emil, Frankovits József, 
Holzer Ede, Karner Ede, Korniss Károly, 
Duschnitz Miksa, Ladányi Izsó, Mannheim 
Lajos, Preiss Ignác, Polacsek Ármin dr., Szenes 
Emil di., Spitzer Henrik, Szontág Aladár, 
Schönberger Alfréd, Schneider János, Tunner 
Artur, Weiss Ignác, Temesvár, Jeszenszky Pál, 
Buziás, Pártos Jenő dr., Lugos, Neumann 
Zsigmond, Onábaforgács, Maitinszky Manó, 
Pawlek István, Stizl Jakab, Tasch Ferenc, 
Temesrékás. A választás eredményének kihir-
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detése után Kun Richárd részvényes indítvá­
nyára, a közgyűlés egyhangú köszönetét sza­
vazott az alapítóknak és nekik a felmentvényt 
megadta. A tárgysorozat ezzel kimerülvén el­
nök indítványára a közgyűlés jegyzőkönyvének 
hitelesítésére Kun Richárd és Duschnitz Miksa 
választattak meg. Közgyűlés után az igazgatóság 
tartotta első ülését, melyen intézeti vezérigaz­
gatóvá : W/e/ss Ferencet, heiv ette »igazgatóvá ; 
Lindenfeld Jenőt és ügyésszé Rosenthal 
Mór dr.

NAPIH1REK.
Temesvár, okt. í>.

— A király nevenapja. A király neve 
napja alkalmából — mint tegnap megírtuk — 
a székesegyházban ünnepélyes istentisztelet 
tartott. Az ünnepi misét Németh József fel­
szentelt püspök ponti fi kál ta. Jelen voltak : 
Molnár Viktor dr. főispán, T e 1 b i s z Ká­
roly dr. udvari tanácsos polgármester, F e- 
re n c y Sándor, Kovacsich Gyula megyei 
árvaszéki elnök, S a 1 a c z Béla kir. törvény- 
széki elnök, Németh Gyula tanácselnök, 
P e t h e ö János posta- és távirdaigazgató, 
Solymássy Ágoston pénzügyigazgató he­
lyettes, Laszy József kir. ítélőtáblái elnök; 
továbbá Schwitzer Lajos táborszernagy, 
Weiss Urbán, Hrabán tábornokok és még 
számos vezérkari tiszt.

— Egy üdvös rendelet. Lukács György 
dr., vallás- és közoktatásügyi ügyvezető rende­
letet adott ki, mely szerint ezúttal nem csupán 
az állami és a községi iskolák kötelesek 
könyvtárakat felállítani, hanem az uradalmi, 
magán- és a társulatok által fenrartott is­
kolák is.

— Izraelita istentisztelet. A temesvár- 
gyárvárosi izr. hitközség templomában folyó 
évi október hó 6-tól az istentiszteleteket a kö­
vetkező sorrendben fogják megtartani: A szom­
bat előestéjén délután 5 órakor, szombaton a 
sacharit-ima reggel '/27 órakor, a muszáf-ima 
délelőtt 10 órakor és a mincha-ima délután 4 
órakor. A jomkipur-ünnep előestéjén Kol-nidré 
délután 5 órakor; ez ünnep napján a sacharit- 
ima reggel fél 7 órakor lesz.

— Cserép Sándor f. Cserép Sándor, 
a szegedi városi főgimnázium igazgatója, a 
Dugonics-Társaság tudományos osztályának 
elnöke, a piarista rend tagja — mint Szeged­
ről jelentik — e hó 3-án hosszas szenvedés 
után meghalt. Az elhalt 28 éven át működött 
Szegeden mint tanár, utolsó hét éven a gim­
názium igazgatója volt. Cserép halála a rend 
tagjaira érzékeny csapás. Ma délelőtt 10 óra­
kor temették el óriási részvét mellett.

— Gyászünnepély Vadászerdön. Vadász- 
erdő község hazafias polgársága a dicső tizen­
három vértanú emlékére f. hó 6-án d. e. 10 
órakor gyász isteni tisztelettel egybekötött 
hazafias ünnepséget rendez, melyre Temesvár 
hazafias polgárságát meghívja a rendezőség 
ez utón. Az ünnepség tárgysora: 1. Hymnusz; 
2. Megnyitó és az iskolai zászlóalj felesketése 
Matós István igazgató által; 3. Az aradi vesztő­
helyen, szavalja: Györbiró László, tanító; 4. 
Ünnepi emlékbeszéd, tartja: Hammer György, 
ev. ref. lelkész; 5. Magyarország Nagypéntekje, 
szavalja: ifj. Varga Imre, tanító; 6. Buzdító 
beszéd, tartja: Steiner Ferenc, orsz. gyűl. kép­
viselő; 7. Tizenhárom, szavalja: Matós István 
igazgató; 8. Berekesztö, mondja: Asbóth Arthur, 
tanító; 9. Szózat.

— A Ház elnöke életveszélyben. Justh 
Gyula a képviselöház elnöke vasárnap Szent­
tornyáról Orosházára utazott kocsin. Kocsija 
azonban épen akkor ért két helység között 
levő vasút töltésére, mikor a robogó vonat 
előtt a sorompókat lebocsátották. Justh a ko­
csiból kiugrott és szerencsére nem történt 
baja. A fogatot és kocsisát sikerült idejekorán 
kimenteni a veszedelmes helyzetből és a ház­
elnök minden baj nélkül folytathatta útját. Az 
este, mikor a pártkörben a házelnök esetét 
elmondta, a nagy számban jelenvolt párttagok 
élénk ovációkban adtak örömüknek kifejezést 
Justh szerencsés megmenekülése fölött.

— Szüreti mulatság. Az erzsébetvárosi 
kath. templomépitési egylet folyó hó 7-én, 
szombaton este nyolc órakor az Erzsébet sör- 
csarnok összes helyiségeiben egy családias 
jellegű szüreti mulatságot rendez, a templom­
épitési alap javára. A rendező-bizottság fárad- 
hatlan tevékenységet fejt ki a nemes ügy 
érdekében, az auspiciumok után ítélve, a mu­
latság sikere már is biztosítva van. A bizott­
ság nehéz munkájában a megalakult hölgy­
bizottság élénken osztozkodik. Ezen bizottság 
tagyjai: Borosnyai Muci, Baráthy Tér ka, Bek­
kor Teréz, Cziganek Lujza, Cserny Józsa, 
Gyürky Erna, Gabriel Vilma, Gancsov Janka, 
Gerhardt Katica és Mariska, Görlich Lujza, 
Gyöngyössy Ilonka, Heyer Leonka és Mariska, 
heim Micike, Heibiein nővérek, Hladik Ella 
és Gizi, Janaty Krisztina, Javorszky nővérek, 
Kappusz Nelly, Kostiala Anna, Krauze Milada, 
Kuzmanek nővérek, Miók Szilvia és Krisztina, 
Moser Ilonka, Muntyán Alexandra, Nancsics 
Anna, Oberst Mariska, Reitter Irma és Emmy, 
Rohoska Vilma, Rodler Albina és Lina, Sax 
Vilma, Storkenberg Ella, Szentiványi Irma és 
Szidi, Sebemmel nővérek, Tanazevich Darinka, 
Tettlátz Paula, Vasváry nővérek, Váczy Emilia, 
Wittigayer Gizi és Weiszmann Irma. A mu­
latságra külön meghívók nem bocsáttatnak 
ki, a belépti-dij: személyjegy 60 fillér, csa­
ládjegy 1 kor. 50 fillér.

— Véres verekedés. Kedden este 8‘/2 
órakor Patak y Sándorné és Bódy Jánosné 
Csillag-utca 40. szám alatti napszámosok 
elénkebb szóváltásba elegyedtek. A vitát a 
két asszony rokonsága zárta be, még pedig 
úgy, hogy pár perc múlva a két asszony, illetve 
az asszonyok rokonsága között valóságos 
csata fejlődött ki. A harc hevében Bódy né 
sógora, Tóth János, napszámos Patak y 
Sándornét megsebesítette; a szerencsétlen asz- 
szony fején és testén két olyan hatalmas szú­
rást ejtett, hogy az eszméletlenül rogyott össze. 
A vér láttára a megijedt küzdő felek rögtön 
mentőkért siettek, akik a sebesültet első 
segélyben részesítették. A sebesültet lakásán 
ápolják.

— Nevelők a katonai iskolákban. A
hadügyminiszter a katonai reáliskolákban és 
a hadapródiskolákban nevelői állásokat szer­
vezett. A nevelők mind tisztek lesznek s az 
lesz a feladatuk, hogy a növendékeket a tár­
sadalmi érintkezés formáira megtanítsák s 
hogy őket rendre, tisztaságra és takarékos­
ságra szoktassák.

Déli Újság“............
— Virághullás. Rechner Frigyes gyár­

városi takácsmestert súlyos csapás érte. Simon 
nevű két éves fiacskája tegnap meghalt. A 
temetést a »Szent-Margit« temetkezési vállalat 
rendezi.

— A paprikavédelem. A hires szegedi 
paprika régi jó hírnevét Szeged város tanácsa 
visszaszerezi. Utóbbi években a szegedi paprika­
termés nagyon gyenge volt s mindennek da­
cára a forgalomba hozott paprika megfelelt a 
legjobb esztendők terméseinek. Az élelmes, de 
ammellett nem tisztességes, ügynökök és ha­
sonló alakok potom áron hozattak be paprikát 
Spanyolországból és ezt szegedi rózsa-paprika 
elnevezéssel hozták forgalomba. Most, amidőn 
Szeged város tanácsa ezen visszaélések nyo­
mára jött, a tegnap megtartott városi közgyű­
lésen oly szabályrendeletet terjesztett elő, 
amely a régi jó hírnevet nemcsak, hogy meg­
védi, de a jövőre nézve biztosítja, hogy az meg 
is maradjon. A szabályrendelet értelmében a 
forgalomba hozott paprikának származási és 
termelési helye igazolandó, aki ezt elmulasztja, 
az 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
lesz sújtva. A város ezenkívül feliratot intéz a 
kormányhoz, hogy a külföldről behozott pap­
rika eddig érvényben levő országos vámját 
tetemesem emelje fel s végül elhatározta a 
közgyűlés, hogy a vidékről Szegedre hozott 
paprikát fogyasztási illetékkel fogja megróni.

— Döghus a mészárszékben. Hallatlan 
botrányos esetről tudósit szentesi tudósitónk: 
Bányai Klára, kofa mészáros asszony Mé­
száros Antal gyepmestertöl rendszeresen 
megvette az elásás céljából kivitt, elhullott 
szarvasmarhákat és sertéseket. A húst rende­
sen feldarabolva s a zsírt kiolvasztva két 
cigányasszony segélyével mindaddig sikerült 
is forgalomba hozni, amig a rendőrség ezen 
manipulációra rá nem jött. Az eljárás folya­
matba tétetvén, Bányai Klára egy havi fog­
házra és 200 korona pénzbüntetésre és Mé­
száros Antal 20 napi fogházra és 200 korona 
pénzbüntetésre lettek Ítélve.

— Villamos közlekedés Nagyvárad és 
Szeged között. A Szeged—Csaba—Nagyvá­
radi vonalon érdekes újítás lépett életbe. A 
május óta forgalomban levő gözmotorok se- 
hogyse válván be, a Máv. ujrendszerü villamos 
vasúttal cserélte föl a megbízhatatlan moto­
rokat. Egyelőre öt ujrendszerü villamos kocsi 
érkezett a csabai fütöházba. A villamos áramot 
fejlesztő dinamót benzinfütés hozza mozgásba. 
A megejtett villamos pröbamenetek kitünően 
sikerültek.
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— Halálozások. Balassovich Sándor, 76 éves 
mehalai lakós tagnap hirtelen meghalt; az el­
hunytban Belu Gyula mehalai jegyző az apósát 
gyászolja. C s a n n Melanie, Csann Miklós 
városi irodatiszt 19 éves leánya tegnap este 
kilenc órakor meghalt.

— Gyilkos tamburás. Bácsmadarasról 
írják, hogy Borbás János földmives e hónap 
elsején este egyedül mulatott a Marsák-féle 
korcsmában, mikor beállított az ivóba Hálák 
András tamburás, ki már évek óta ellenséges 
viszonyban áll Borba s s a l. Hálák a 
haragosával szemben levő asztalnál foglalt 
helyet s csípős megjegyzéseivel boszantani 
kezdte Borbás t. Borbás erre még egy­
két becsmérlő szó vetett Hálák felé, aztán 
fizetett s elhagyta a korcsmát. Éppen távo­
zóban volt, mikor megérkezett Hálák barátja, 
Zivuska Ferenc nagybőgős. A tamburás 
egy-két szót váltott barátjával, majd mind­
ketten utána mentek az eltávozott Borbásnak. 
Egy ideig távolról követték, mikor azonban 
Borbás a postahivatal elé ért, Hálák hirtelen 
a gyanútlanul menő haragosa elé ugrott s 
rákiáltott: — Na kutya, fojtsd hát belém a 
szuszt! — s ezzel úgy vágta fejbe a nála 
levő bottal, hogy az megtántorodva esett a 
földre, majd előrántotta kését s azt markolatig 
döfte Borbás szivébe. A szerencsétlen ember 
nyomban meghalt.

— A tüntetések áldozata. Szilágyi 
Miklós a nemzetközi szociáldemokrata párt 
tagja, kömüvesmunkás, aki a múlt heti véres 
tüntetések alkalmával a Royal-szálló előtt 
súlyosan megsebesült, tegnap este a Rókus- 
kórházban meghalt. Holttestét beszállították 
a morgueba.

— Kínai hadapródok az osztrák-magyar 
hadseregben. A kínai kormány bécsi követ­
sége utján nemrég azzal a kéréssel fordult a 
királyhoz, engedje meg, hogy a kínai hadsereg 
tíz hadapródja az osztrák-magyar hadseregbe 
vonuljon be kiképzés céljából. A király telje­
sítette ezt a kérést. Mihelyt a hadapródok 
Bécsbe érkeznek, a közös hadügyminiszter ki 
fogja jelölni azokat a hadtesteket, a hová be­
osztják őket.

— Gyilkosság és öngyilkosság. Márma- 
rosszigetröl táviratozzák, hogy Kúra János 
urek-várhegyfürdöi pincér háromszor mellbe- 
Iötté Kolozsváry Margit szobalányt, azután 
önmagát. A gyilkosság és öngyilkosság közös 
megállapodás után történt és oka a két áldozat 
szerelme. Az életunt szerelmeseket súlyosan 
megsérülve a mármarosszigeti kórházba szállí­
tották.

Dreyfus képviselő. A világszerte is­
mert Dreyfus gabonakereskedő-cég egyik 
főnökét, Dreyfus Lajost, mint Párisból táv­
iratozzák, Lozéreben liberális programmal 
képviselővé választották. Az uj francia kép­
viselő üzleti ügyekből folyólag gyakran jár 
Budapesten, ahol számos társadalmi összeköt­
tetése is van, mert cége jelentékeny részt 
vesz a magyarországi gabonakivitelben.

— Gyilkos őrmester. Székesfehérvári 
tudóstónk jelenti: Zubrzycki János uhlánus 
őrmester ezredtrombitás tegnap reggel az 
istállóba ment és rászólt Dimitrievics Dómján 
uhlánusra, hogy fölnyergeit lovát vezesse ki 
az istállóból. Az uhlánus azzal felelt, hogy 
nem ér rá. Az őrmester az engedetlenség 
miatt dühbe jött és ráparancsolt Dimitrievicsre, 
hogy azonnal menjen az egyes fogházba. Az
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uhlánus visszafelelt, hogy erre nincs az örmes- j 
temek joga, ha panasza van ellene, vigye ra- 
portra. Zubrzycky magából kikelve rohant az 
uhlános után és azt leszúrta. Matic ezredes a! 
gyilkos őrmestert rögtön elfogatta.

— A japán! császárné varrógépe. A
Singer-varrógépgyár, amelynek fióküzlete Te- 
mesvárott a belvárosi hunyadi-utca 10. szám 
alatt van, a napokban készítette el — írja a 
»Times« — gyárának legsikerültebb termékét, 
a melynél tökéletesebbet az ember nem kép­
zelhet magának. Ezen remekművet Roose­
velt elnök rendelte meg a japáni császárné 
részére, aki az elnök leányát Alice-t rendkívül 
szívélyes fogdtatásban részesítette. A császárné 
ugyanis egy alkalommal Miss Roosevelt Alice 
előtt folytatott beszélgetés során azon óhajának 
adott kifejezést, hogy egy valódi amerikai 
gépet szeretné. A császárné kívánságát az elnök 
azonnal teljesítette. A gép minden alkatrészét, 
különösen pedig azon részeket, amelyek nin­
csenek kitéve súrlódásnak, aranynyal vonták 
be és bevésték az amerikai és japán címe­
reket. A gép ládája mahagónifából készült 
és japáni nemzeti szinti selyemmel és bársony­
nyal van bélelve. A gépet az elnök külön kö­
vete fogja rendeltetési helyére juttatni.

— Gyilkos örült. Nikolics György 
dentai illetőségű elmebeteget három hónapi 
ápolás után mint gyógyultál a nagykikindai 
kórház hazabocsátották. Otthon csendesen 
viselte magát, már-már úgy látszott, hogy 
megszabadult a rettenetes kórtól, a midőn 
családjának unszolására látogatóba ment Szé­
kesül községbe. Itt nem gondozta senkisem és 
a szerencsétlen ember naphosszat a korcsmá­
ban töltötte idejét. A folytonos ivás ugylátszik 
ártalmára volt úgyis gyönge szervezetének, 
mert néhány nap óta ismételten mutatkoztak 
rajta az elmebetegség tünetei.

Tegnapelőtt oly rettenetes módon tört ki 
rajta a téboly, hogy előbb otthon mindent össze­
rombolt és aztán felkapott egy baltát és azzal 
elrohant. Az utcán elébe került Radu Juon 
cigány, egy ismert lótol vaj, akit a dühöngő 
Nikolics a kezében levő fejszével úgy fejbe 
ütött, hogy a szerencsétlen ember menten 
összerogyott és néhány percnyi kínlódás után 
meghalt. Közben óriási néptömeg verődött 
össze, amely a dühöngöt nagynehezen megfé­
kezte és lekötözte.

Az esetről nyomban jelentés tétetett a 
temesvári kir. ügyészségnél, melynek intéz­
kedésére Fehér Antal vizsgálóbíró Szigeti 
Henrik dr. lörvényszéki orvos kíséretében ma 
kiszáll a helyszínére a boncolás megejtése 
végett.

SZÍNHÁZ és irodalom.
— Aranyvirág. Uj szereposztásban ke­

rült tegnap színre Muszka és Martos operettje. 
A címszerepet ezúttal Parlaghy Kornéla ját 
szólta. Kellemes, csengő hangja van — de a 
jájékában nincs élet, a táncában nincs tem- 
aaramentum. Uj volt Falussy és Beppó sze­
repében. Iskolázott, erős hangja van, az ének­
számai igen szép hatást keltettek — de a 
színpadon való »savoir viore« tudományából 
még nagyon keveset tud. Igen jó volt Szo- 
mory — kisebb szerepekben kitűntek Kövessy 
és Herold. Az előadás élettelen, vontatott és 

1 bágyadt volt.
* Színházi műsor. Csütörtökön: Az arany­

virág. Pénteken-. Ocskay brigadéros. Szombaton: 
Lammermoori Lucia. Vasárnap: Délután: Náni. Este: 
Az igmándi kispap. Hétfőn: Az egér. Kedden: Lam­
mermoori Lucia. Szerdán: A vén leányok. Csütör­
tökön: A vén leányok. Pénteken: A becsüs. Szom­
baton: A becsüs. Vastirnar Délután: A koldusdiák.

Déli Újság.

Aki csinos, jó és tartós polgári ruhát vagy
egyenruhát akar viselni, az bizalommal forduljon 
MURÁTH és KOLLINOER céghez,

Őszi modellek és újdonságok
megérkeztek!

folzer
cs. és kir. udvari szállító

TEMESVÁR-BELVÁROS, Rezsö-utca 7. sz.
Divatlapok ingyen szétküldetnek.

=■ "= Helyi és megyei telefon 616. szám. ■ -

Telefon 737. 
Alapittatott 

1845.

Telefon 737. 
Alapittatott 

1845.

A összi idényre férfi, fiú és leányka ruhák a 
legdivatosabb kivitelben és legnagyobb válasz­
tékben raktáron vannak. Képes árjegyzék 

kívánatra bérmentve küldetik.

NEUMANN M.
cs. és kir. udvari szállító

TEMESVÁR-BELVÁROS, Hunyadiutca 1. sz.

Este: A becsüs.

VASÚTI MENETREND.
Érvényes október l-től.

Érkezik: Indulás:
Budapest felöl. Budapsst felé.

Személyvonat reggel 5.20 
Szegedi szem.-v. » 7.49
Szegedi szem.-v. este 9.— 
Gyorsvonat d. u. 2.35
Személyvonat » 6.04 
Gyorsvonat » 8.00

Szegedi sz.-v. regg. 4.45
Gyorsvonat » 7.50
Személyvonat d. e. 9.35 
Gyorsvonat d. u. 1.2£
Szegedi szem.-v. » 3.55
Személyvonat » 9.46

Orsováról. Orsovára.

Karánseb. sz.-v. regg. 7.05 
Gyorsvonat » 7.33
Személyvonat d. u. 12.40 
Személyvonat este 7.34 
Gyorsvonat d. u. 1.12

Személyvonat reggel 7.56 
Személyvonat d. u. 2.55 
Gyorsvonat d. u. 2.49 
Gyorsvonat este 8.15 
Karánseb. sz.-v. este 6.35

Báziásról, Báziásra.
Személyvonat reggel 6.57 

d. e. 9.17 
d. u. 1.— 
este 8.05

Személyvonat reggel 6.05 
>' d. e. 10.25
» d. u. 3.—
» este 8.26

áradról. Aradra.
Személyvonat reggel 7.44 

» d. u. 1.45
Vegyesvonat este 7.39

Vegyesvonat reggel 8.25 
Személyvonat d. u. 2.10 

» este 9.17
N.-Szt.-Mlklósról, N.-Szt.-Miklósra.

Személyvonat reggel 7.29 
Vegyesvonat este 8.10

Személyvonat reggel 8.05 
Vegyesvonat d. u. 4.30

Buziásrúl. Buziásra.

Vegyesvonat reggel 7.15 
Személyvonat este 8.51

Vegyesvonat reggel 8.30 
Személyvonat este 8.52

Radna-Lippáról Radna-Lippára.

Vegyesvonat reggel 7.54 
» d. u. 1.05
» este 7.47

Vegyesvonnt reggel 3.20 
d. e. 9.22 

» d. u. 3.36
Módosról. Módosra.

Személyvonat teggel 7.24 
Vegyesvonat este 9.05

Személyvonat reggel 5.27 
Vegyesvonat d. u. 3.10

A „Déli Újság" regénycsarnoka.
I ---------- ——-------------—..................... .........

a fejét, mintha várná, hogy még valamit 
mondjon.

— Kelet felé ment, folytatta az ember. 
Majuriból jött.

— Mi baja esett? kérdé a vén korcsmáros.
A nyugat vagyis Nápoly és Civita Vec- 

chia felé menő hajók gyakran befordulnak a 
kis természetes révekbe, megvárni az éjjeli 
szelet. De a keletnek tartók nem teszik soha, 
ha nincs valami különös ok rá.

Az ember nem felelt, csak Antonino szeme 
közé nézett és lassan megtömte a pipáját, 
nyilván valami titkos dolgot akarva megér­
tetni ezzel a pillantással és ezzel a mozdu­
lattal. A vén tengerész egykedvű arcán azon­
ban egy csöppet sem látszott, hogy megér­
tett volna valamit. Aztán a söntés mögött 
levő hordócskából elővett egynéhány sóshalat 
és tányérra tette, hogy megtisztítsa. Az em­
ber, aki az imént beszélt, mintha boszankodni 
kezdett volna; de végre vállat vont és tovább 
evett-ivott.

Antonino fogott egy korsó vizet és ki- 
t, hogy megmossa a halat. A fiuk kinál-

dolgát.
— Ma éjjel halászunk, monda végre hál­

án, utolsószor löttyentve végig a tányért. Alud- 
ttok a fövenyen, a sziklától, számítva a har- 
ladik bárkánál. Majd felköltelek benneteket, 
a indulunk.

Egy gyors pillantást vetett a gyermek ere 
s a szájára tette az ujját. Aztán kiöntötte a 
izet és bement a csapszékbe.

— Menjünk, szólt Ruggiero csöndesen. 
Keressük meg azt a bárkát.

A bárka egy kis gozzo volt; alig két vagy 
harmadfél öl hosszú, keskeny hajó; eleje-há­
tulja egyforma, kivéve, hogy az orrán egy nagy 

lyó volt, a mire a hálókat lehetett akasz­
tani.

Már csaknem egészen besötétedett, de a 
fiuk mégis észrevették, hogy a bárka feketébb, 
mint a körüllötte lévök. Egész üres volt és három 
alacsony ékfán hevert kint a szárazon. Ruggiero 
lefeküdt, lehetőleg a hajó gerince mellé hú­
zódva. Sebastiane» követte példáját. Fejük egy­
mást érte, hát suttogva is beszélhettek.

— Miért nem szabad szólnunk a halá­
szatról ? kérdé az öcs.

— Mi közünk nekünk ahhoz? Csak te­
gyük, amit mond és holnap is ad kenyeret.

— Jól bánik velünk.
—- Mert megvertük don Pietro Casalet. 

Don Pietro tavaly megcsalta öt. Láttam, hogy 
repceolajai kevert a jóba; mi hoztuk ide. 

(Folytatjuk.)

A király gyermekei.
9 Irta: F. Marion Crawford.

Antonino nem ügyelt a kint ólálkodó fiukra. 
Nyugodtan tovább töltögette a bort.

— Ha kisebb volna az az átalag, elvihet- 
ném, ahova akarják, mondá Ruggiero. De ak­
kora, hogy föl se bírom emelni.

— Ketten elhengerithetjük, vélekedett Se­
bastiano gondolkodva.

Don Antonino nemsokára elvégezte dolgát 
és bedugaszolta az átalagot egy darab ócska 
vitorlavászonba göngyölt parafával. Aztán föl­
emelte fejét és mozdulatlanul kifelé nézett. A 
gyermekek nem tudták: őket nézi-e, mert már 
besötétedett. A korcsmárosné meggyujtotta a 
szoba közepén függő kis német petróleumlám­
pát, aztán a homályos sarokban levő tűzhely­
hez ment, főzni valamit. Egyik vendég magához 
intette Antoninot:

— San Nicolában egy martingan van! 
kiáltotta.

— Az öreg lassan a beszélő felé fordította

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Makay Iván. 

Mangold nyomda, Temesvár.

Siplámpáhat
rendkívül jutános 
árban ajánl a ES3S

Popcellánház
Temesiiáf-Byáríáros

Megyei- és városi-telefon 516.
86

Ferenc József városi színház.
Folyó sz. 6. Évadbérlet 6-dik (páros) sz.
Ma, Csütörtökön, 1905. évi október hó 5-én:

Arany v i rág1
Regényes operette 3 felvonásban. Irta: Martos Ferenc. 

Kezdete 7l/„ vége 10 órakor.
Holnap, pénteken, bérletfolyamban:

Ocskay brigadéros.
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„Szellemes hölgy" ®
* elmére
g bár kissé elkésve, válasz érkezett a 
- kiadóhivatalba.

telephon 561.

Értesítés.
M. t. vevőimnek tisztelettel hozom b. tudomá­

sára, hogy az eddigi álló berakott aljon kívül a legújab­
ban divatba jött •

Saját pavilion.

dús választékban jutányos ár mellett min­
denkor kapható

Oélmagy. legnagyobb biitorkiállitásában
Asztalosok szövetkezeti bútorcsarnoka
Temesvár, Scudier-liget.

===== Szabad bemenet.

berakott aljat
is készíteni aljak 
és hálóköntösök 
részére, 135 cm. 
hosszúságban, — 
mint az itt lát­
ható rajz mutatja.

Szükséglet ese­
tén a legjobb ki­
szolgálást bizto­
sítva, maradok
teljes tisztelettel

női divatkaiap- 
terem és plissi- 

rozó intézete
Temesvár, " v-
Józsefváros, Kossuth Lajos-utca 29. sz.

Telefon 438. 394

L CZ.
Alólirottak bátorkodunk a t. ez. közönségnek, 

valamint a t. tiszti karnak és a vidéknek is tudo­
mására hozni, hogy

Temesvárott, Belváros
Zápolya - utca 6. sz. alatt

(Dr. Róna-féle házban)

e/kalonai egyenruha-üzletet
------ nyitottunk, =====

A legkedvezőbb bevásárlási források által azon 
kellemes helyzetbe jutottunk, hogy a t. ez. közönség 
részére a legújabb és legdivatosabb szövetekkel 
szolgálhatunk. Mindenféle szövetben dús rak­
tárunk van.

Szállítunk:

Koszorúk
a legkülönbözőbb minőségben, szál­
lások egyszerűtől a legpompásabbig

halottak napjára kaphatók a

„Szent Margit“
temetkezési vállalatnál '85

Temesvár, Belváros, József- és Gyárváros.
FIGYELEM!

Oregneh látszik
teljesen ártalmatlan Chromatique d’Erna haj­
festőszerrel, meggyőződhetik, mennyire fiatalít 
ennek használata Kapható szőke, barna és fekete 

haj részéze. 1 adag (2 üveg) 4 korona.
Egyedüli készítője: Vida Emő gyógyszerész,
Temesvár-Gyárváros, Háromkirály-ut ca 2.

Teljes öltönyt 
Felöltőt . . 
Téli kabátot

50 k-tól feljebb 
11 11

60 11 11

Állandó Kereskedelmi szaktanfolyam
uraknak és hölgyeknek.

Tantárgyak: egyszerű és kettős könyvvitel, levele­zés, váltóisme, magyar-német gyorsírás, és gépírás 
(Yost es Ideálgépeken) úgyszintén szép- és rondirás.
0 Esti tanfolyam villamos világításnál. ©
Értekezési idd délelőtt: ll--/22 és délután: 7-9,

ICJLein Salamon 26
községi tanító, kereskedelmi szaktanító és gyorsíró. 

Temesvár-Gyárváros, Iskola-utca 6.

A cs. és kir. hadsereg és a m. kir. honvédség
önkéntesei részére:

Zubbany .... 28 k-tól feljebb
Kabát minőség szerint 48 „
Köppenyt „ 64 „
Nadrágot „ 20 „ ,,

Raktáron tartjuk

az összes katonai felszerelési tárgyakat
a legolcsóbb árak mellett.

Több évi működés által a legnagyobb bel- és 
külföldi üzletekben annyi szakismeretet szereztünk, 
hogy a t. ez. közönség követelményeinek minden 
irányban megfelelhetünk. ízléses és kifogástalan 
kivételért jót állunk.

Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek.
A kinevezendő tart hadapródjelölt őrmester 

(e. é. önkéntesek) részére kardok ka dszijjak. hord­
ásaitok, kardbojtok most érkeztek meg. Rendkívül 
csinos kiállítás. Olcsó árak.

A t. ez. közönség szives jóindulatát kérik

30
mély tisztelettel

ÍTluráíh és Kollinger.
Pigment- és akvarellképek.
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közönségestől a legfinomabbig rendkívüli 
jutányos árakon ajánl a

„Porcellánház“
15 Temesvár-Gyárváros.
Telephon 566. Telephon 566.

Valódi eredeti

INGER
varrógépek

egyedül és kizárólag

Singer Co. varrógép
részvénytársaságnál

kaohatók
Te mesvár-Bel város

Hunyadi-utca 10.
Szakszerű javításokat olcsón és pontosan fogadunk el. 
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Szives tudomásul!
Tisztelettel vagyok bátor a mélyen tisztelt ve­

vőimnek és a nagyérdemű közönségnek b. tudomá­
sára hozni, hogy az ez ideig Belváros, Zápolya-utca 
5. sz. a. levő fényképészeti műtermemet feloszlattam 
és ugyanezt ezentúl Gyárvárot, Ándrássy-ut 12. sz. a.

„HELIOS“ fényképészeti műterem
cég alatt továbbra is személyesen vezetni fogom.

Amidőn a m. t. vevőimet és a közönséget arról 
biztosítom, hogy a fényképészet terén csakis a leg­
jobb, legszebb és legmüvésziesebh munkát fogom 
nyújtani, tisztelettel felkérem, hogy az eddig irántam 
tanúsított jó indulatot továbbra is fenntartani szíves­
kedjék, egyúttal arról biztosíthatom, hogy a belém 
helyezett bizalomnak mindenkor pontosan meg fogok 
felelni.

Kiváló tisztelettel
„HELIOS“ fényképészeti műterem

tulajdonol Szántó M. fényképész,
Gyárváros, Andrássy-ut 12. sz.

A feloszlatott belvárosi üzletemben eszközöl- 
felvételek lemezei tulajdonomban vannak s így azon 
helyzetben vagyok, hogy az utánrendeléseknek bár­
mely időben pontosan eleget tehetek. 6

Urasági kastély kerestetik
parkkal és legalább 5 hold szántó­

földdel
haszonbérbe.

bel tétel: Vasúti állomás és modern 
építkezés. Ajánlatok a kiadóhivatalba »Urasági 
lakás« jelige alatt intézendök. g0

Csoportképek. - Képösszetételek.

Rosenberg M.
épület- és bútor-asztalos

Temesvár-Belváros, Nádor-utca 4.
Elvállal mindenféle

asztalosmunkát.
Javításokat a legjobban, gyorsan és olcsón 

készít el. 73

WUNDER kárpitos-műterme.
Temesvár-Belváros, Lonovics-utca 6, (Hungária szállodával szemben.)

Ajánlja fővárosi minta szerint berendezett kárpitos-műtermét, a legújabb, legstil- 
szerübb és legolcsóbb díszítéseit és butormunkáit. Elvállalok- konkurencia nélkül

(t) lakás-, villa-, szálloda- és iskola-berende/,éseket
a legszerényebbtől a legelegánsabbig, helyben és vidéken. Számtalanszor bebi- 
zonyitottam, hogy 11 év alatt a külföldön, u. m.: Németországban, Belgiumban, 
Hollandiában, Amerikában stb. a legnagyobb és legelőkelőbb műtermekben szerzett 
tapasztalataim révén azon helyzetben vagyok, hogy bármilyen követeléseknek a 
legpontosabban megfeleljek és remélem, hogy a m. t. közönség bizalmát megnyerem.

Kiváló tisztelettel

m

LDunder Dilmos.


